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Σε μία περίοδο σημαντική όσον αφορά στην προάσπιση της 

Δημοκρατίας σε παγκόσμιο επίπεδο το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών 

Αρχών συνενώσει όλες τις Ενώσεις Δήμων και Περιφερειών των κρατών μελών 

του Συμβουλίου της Ευρώπης για να συζητήσουν τα φλέγοντα θέματα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης ανά την Ευρώπη και στις γειτονικές περιφέρειες και να 

μεταλαμπαδεύσουν το αποτέλεσμα των συζητήσεων στις αντίστοιχες 

κυβερνήσεις. Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές παίζουν ζωτικό ρόλο στην 

καταπολέμηση της διαφθοράς, δρώντας ως ένα πρώτο στάδιο υπεράσπισης 

της δημοκρατίας σε τοπικό επίπεδο, με βάση το κεντρικό κείμενο αναφοράς του 

Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας, όπως έχει επικυρωθεί από τα κράτη 

μέλη του ΣτΕ. Η πρώτη Διάσκεψη των Ενώσεων Δήμων και Περιφερειών του 

ΣτΕ πραγματοποιήθηκε το 2006 και έκτοτε επαναλαμβάνεται ετησίως με 

αντικείμενο τις προτεραιότητες που επανατοποθετούνται και την συνέχιση 

συζητήσεων μεταξύ των Ενώσεων Δήμων και Περιφερειών, του Κογκρέσου και 

του ΣτΕ. 

 

Η φετινή Διάσκεψη θα πραγματοποιηθεί στο Στρασβούργο, την έδρα του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, στις 12 και 13 Σεπτεμβρίου 2024, σηματοδοτώντας 

την 30η επέτειο από την ίδρυση του Κογκρέσου, σύμφωνα με την απόφαση της 

Συνόδου Κορυφής Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων της Βιέννης, αλλά και 

την 75η Επέτειο από την ίδρυση του Συμβουλίου της Ευρώπης. Η Διάσκεψη 

διοργανώνεται υπό την Προεδρία της Λιθουανίας στο Συμβούλιο Υπουργών του 

Διεθνούς Οργανισμού και θα παράσχει την ευκαιρία σε εκπροσώπους από 110 

ενώσεις δήμων και περιφερειών ανά την Ευρώπη να μοιραστούν τις ιδέες τους 

για τον ρόλο των τοπικών αρχών στη διατήρηση της δημοκρατικής 

σταθερότητας στην ευρωπαϊκή ήπειρο. 

Οι ομιλητές και οι εκπρόσωποι των ενώσεων θα ενημερωθούν για την 

σημαντικότητα της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και την ανάγκη χάραξης 

στρατηγικών σε τοπικό επίπεδο σε απάντηση των τρεχουσών προκλήσεων 

αλλά και για τους τρόπους ενδυνάμωσης της δημοκρατίας και του κράτους 

δικαίου, της διάδοσης γνώσης σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα, της 

ανάληψης δράσης σχετικά με το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή καθώς 

και της προώθησης της συμμετοχής των πολιτών και δη των νέων, στα κοινά. 

Η Διάσκεψη επίσης θα αποτελέσει ευκαιρία ανταλλαγής εμπειριών και 

βέλτιστων πρακτικών.  Ένα εκ των στρογγυλών τραπεζιών θα εστιάσει στην 

ανθεκτικότητα, την αναδόμηση και την αναμόρφωση στην Ουκρανία. 

Στις αναθεωρημένες προτεραιότητες του, έτσι όπως αυτές υιοθετήθηκαν 

στην 4η Σύνοδο Κορυφής Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων στο Ρέικιαβικ τον 

Μάιο του 2023, το Κογκρέσο δεσμεύτηκε να προωθήσει την συμμετοχή των 



νέων στη δημόσια ζωή. Οι Εκπρόσωποι Νεολαίας του Κογκρέσου θα 

αναλάβουν, ως εκ τούτου, ζωηρό ρόλο στη Διάσκεψη. 

Οι Εθνικές Ενώσεις Τοπικών Αρχών είναι βασικοί συνεργάτες του 

Κογκρέσου. Ανά τις δεκαετίες παίζουν ουσιώδη ρόλο στις εργασίες του καθώς 

αποτελούν μέρος της διαδικασίας διαμόρφωσης των εθνικών αντιπροσωπειών 

που μετέχουν στο ΣτΕ και το Κογκρέσο αλλά επίσης είναι κύριοι παράγοντες 

εφαρμογής των αρχών του Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας και εταίροι-

κλειδιά για την υλοποίηση των δράσεων και σεβασμό των αρχών του ΣτΕ και 

του Κογκρέσου αυτού. 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών οι κοινωνίες μας βρέθηκαν υπό 

μεγάλη πίεση εξ αιτίας τόσο της οικονομικής, περιβαλλοντικής και κλιματικής 

κρίσης όσο και την πανδημία του κορονοϊού, τον εξελισσόμενο πόλεμο στην 

Ουκρανία και την υποχώρηση των δημοκρατικών σταθερών παράλληλα με την 

άνοδο των ακροδεξιών τάσεων. Αυτές οι κρίσεις αναδεικνύουν την ανάγκη 

διαμόρφωσης κοινών, συνεκτικών και αποτελεσματικών πολιτικών σε όλα τα 

επίπεδα διακυβέρνησης που θα οδηγήσουν στον περιορισμό των επιζήμιων 

επιπτώσεων και θα αναδείξουν απαντήσεις στις ανάγκες αλλά και τους φόβους 

των πολιτών. Υπό αυτή την οπτική ο ρόλος των τοπικών και περιφερειακών 

αρχών ως το επίπεδο που είναι πιο κοντά στον πολίτη, είναι σπουδαιότερος και 

κρισιμότερος από ποτέ. Η σημαντικότητά τους αναγνωρίζεται, σε όλο και 

αυξανόμενο βαθμό, από τις εθνικές κυβερνήσεις.  

Τον Μάιο 2023 στην 4η Σύνοδο Κορυφής του Ρέικιαβικ, οι ευρωπαίοι 

αρχηγοί τόνισαν την σημαντικότητα του ρόλου των άμεσα αιρετών 

εκπροσώπων στη διατήρηση της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

και των κανόνων κράτους δικαίου εντός των κοινοτήτων τους, αλλά και 

υπογράμμισαν το ρόλο του Κογκρέσου στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χάρτη 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Το Κογκρέσο επιθυμεί να κτίσει, στην βάση της 4ης Συνόδου, δίνοντας 

νέα ώθηση στην συνεργασία με και ανάμεσα στις εθνικές ενώσεις. Η Διάσκεψη 

στοχεύει να συμβάλλει στη δόμηση σταθερού πυλώνα διαλόγου, διμερούς και 

πολυμερούς συνεργασίας, αποτελεσματικής διάδρασης καθώς και στενότερης 

συνεργασίας με το Κογκρέσο. 

Στην λήξη της Διάσκεψης οι συμμετέχοντες θα κληθούν να υιοθετήσουν 

μία Κοινή Διακήρυξη που θα επιβεβαιώνει τη δέσμευση τους στις αρχές και τις 

σταθερές που υπερασπίζεται το Συμβούλιο της Ευρώπης και το Κογκρέσο 

αυτού και να δώσουν νέα ώθηση στην συνέργεια και κοινή δράση τους.  

 

Συνημμένα βρείτε το Σχέδιο Εργασιών της Διάσκεψης. 
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